OYZIKH A’AYKEIOY
A=IONOIHzH EPTAZTHPIAKHZ NPAKTIKHZ
EPTAZTHPIAKH AZKHZH: YNOAOIZMOI OYZIKQON MEFEOQN KAl
EMIBEBAIQ2H TOY OEQPHMATOZ METABOAHZ THZ KINHTIKHZ
ENEPTEIAZ

OYANO AZIONOTHZHZ

Nepypadn nelpapatikng Stdtagng:

To ocwpa mou ¢aivetal oto oxAua la Kol XpnolUomoleital oto meipapa, £xel pala M kot
propel va oAloBaivel euBUYpOUPA KAl KATA HNKOG TOU KEKALUEVOU ETUTESOU EKTEAWVTOG
peTadopikr Kivnon. Av adnooupe To owpa va Kvnbel xwpig va tou SWoOUUE apXLKN
taxuTnta, Tote cUUbwWva e T Bewpla, To cwpo Ba amokTnoel otabepn emttayuvon o, ano
™ 6pAcn TNG CUVLOTOUEVNG TWV SUVAUEWVY Bnud kat T, dmou Bnud sival n cuvictwoa Tou
Bapoug tou cwpatog otov afova x'x (afovag kivnong) kal T n tptpn oAicBnong petafy tou
owpatog kot Tou opllovtiou emumédou  (oxAua  1B). Mpokelpévou vo  PeTpnBoulv
OUYKEKPLUEVEG OTTOOTACELS OTO KEKALWEVO emimebo, elval onuelwPEVEG o auTd ol BEoelg
x=0, 10cm, 20cm, 30cm, 40cm, 50cm kat 60cm. lNa Tov mpocdloplopd tng B€ong Tou
OWUATOG OTO KeKALWEVO emimebo, KOAAUE o€ OUTO €va TOPOAANAOYPOAUUO XOPTOVAKL
TLAXOUG 2cm pE oXESLOOMEVO éva BeAAKL 0TO ECO TOU Xaptoviol. Emiong tonmoBeteital pia
dwTOMUAN e XPOVOUETPO, n omola HETPAEL TO XPOVO TIOU XPELATETOL YLO VA TIEPACEL QO
QLUTH) TO XOPTOVAKL TTOU £lval KOAANLEVO OTO CWUAL.

|

"-‘
EZ;

;‘i Sl ¢wton

nopaAAnAcypappuo
XOLPTOVAKL
i

| | cwpo \
palac M

— ¢
’
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Jxynua la: MNepauoatikn diataén.
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2xnua 18: Mepauartikn dtataén.

Ma va nmpaypatomnolnBel n melpopatiky Slataln Kabwe Kol oL avTioTtolyeg SpaoTnPLOTNTEG
amalTtouvTal To £€NC Opyava Kol UALKA:

Epyaotnplakog maykog

1 cavida yla kataokeun KekALEVoU emméSou ywviag kAiong ¢

1 mtnxaktL STOP

2 odiktrpeg TUMou C MoU cUYKPATOUV To TtnxakL STOP

1 NapalinAeninedo cwpa paag M

1 NapaAANAGYPOLO XOPTOVAKL TTAXOUC 2cm KOANUEVO 0TO cwa palog M
1 HAektpovikog Luyog

1 QwtomUAN e NAEKTPOVIKO XPOVOUETPO

1 OpBootatng e Aapida kal cUvEeoHO yla oTAPLEN TNG GWTOTUANG

10. 2 opBootateg e OUVOECUOUG Kal LETOAALKN paBSo yla othpLen tng oavidag
11. 1 Aepootdbun

12. Xapti pApeTpé

13. ApBpopnyxavn

14. MoAUBLKaL youa

L oOoNOU R WNE

Mé£tpnon Th¢ ERLTAYUVONC O TOU CWHOTOC:

OEWPNTIKEG EMLONUAVOELG:

To owpa paog M Kiveital Katd pKog Tou KekAlévou emumédou ektehwvtag EuBUypapun
Opala Emtayuvopevn Kivnon emitdyuvong o, xwpig apxtki taxutnta. Tn XPOVIK: oTyun t n
B£on Tou X KoL N ToXUTNTA Tou U uTtohoyilovtal amno TI¢ eELOWOELG:

X==—-a-t

Q N[k

u=a-t
AnoAeidovtag to Xpovo t, TPOKUTTEL N oXEoN:

uw=2-0-x (1)
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A6 ™ oxéon (1) TpoKUTITEL OTL TO TETPAYWVO TN TaxUTNTaC U’ elvat avéhoyo tne Béonc x

1] ) ' 2 . ' ' ' )
Tou cwuatog. H ypadikn mapactacn U - x eival pia euBela mou Siépyetat amno to undév. H
KAlon tng guBelag autng LoouTal pe 2a. EMOUEVWE OV KOTAOKEUAOCOUE TIELPOATIKA TNV

guBeiar U - x ko BpoUpe TNV KALON TNC, LTOPOUHE VAL UTIOAOYIGOUE TNV EMLTAXUVON O TOU
OWMOTOG.

MNapatnipnon:
, , , , , Ax
H taxUTnTa Tou CWUATOG LETPLETAL OTTO T OX€oN: U = A_ (2)

OToU AX €ilvol Pl «ULKPR» UETATOTLON TOU Opaélol, TIOU TMPAYHOTOMOLE(TOL 08 XpOvo At,
otav auto SiEpxetal and tn B€on x. ITNV MElpapATKy oG didtagn, o xpovog At elvat o
XPOvog Tou amatteital yio va §tEABeL Tto yaptovakt mAdtouc Ax=2cm=0,02m, mou eival
KoOAMnNpévo oto apafakl, amo tn PwtomuAn. O xpdvog At petpeital PE TO NAEKTPOVIKO
XPOVOUETPO TOU eival ouvdedepévo e auth. Mo va PETPHOOUUE TNV TAXUTNTA TIOU
avtlotolxel og S1adopeg TWEC Tou X, TomoBetol e TN wTOMUAN ot B€on Xo=0 Kol To cwua
Slaboxka o SLaPOoPETIKEG AMOOTATELG ard TN PwTomMUAN. Adrivovtog To cwpo va Kivnoel

£UOUYPAUUA TIPOC TN GWTOMUAN, UITOPOULE VA KATAYPAWOUUE TIELPOUATIKES TUES (X, U).
ApaotnpLlOTNTEG:

1. (5 Movabeg)

a) TomoB£tnoe tn GWTOMUAN KATA UNKOC TOU KEKALUEVOU ETULMIESOU £TOL WOTE TO HECO TNC VA
avtlotolxel otn Béon xo=0 (gival Aén TomoBetnuévn). XTn CUVEXELA TOTIOBETHOTE TO CWHA
KOTAQ UAKOG TOU KEKALUEVOU ETUMESOU £TOL WOTE TO BENOC MOV €ivol XAPAYUEVO OTO HECO
TOU Xaptoviol Tou owpatog, va deiyvel tn B€on x=10cm.

Mapatnpnon:
Otav to cwua Kveital, GpovtioTe To XOPTOVAKL TOU €ival KOANUEVO O AUTO, va TIEPVAEL
péoa amd tn d€oun TG dWToMUANG, aveunodiota.

B) AdoU avoifete TO XpOVOUETPO OTO Omoio eival cuvdedepévn n GwronmUAn, MATAOTE
OUVEXOUEVQ TO KOUUTTL reset Ko PETA e To kKouurti F1/Fy/F3 emhé€te va daivetal otnv 08ovn
n évéelln Fi. tn Asttoupyia auTA TO XPOVOUETPO HETPAEL TO XPOVIKO SlAoTnuo Tou
QTTALTELTOL VL0 VOL TIEPALOEL TO XAPTOVAKL TIAXOUC 2¢m Ao Tt GwTomuAn.

2. (5 Movabeg)
a) Adpnote to cwpa vo KwwnBel amod tn Béon x=10cm Kal Katoypayte OTOV MOPAKATW
Tiivaka 1 tnv €v8elén tou YpovopEtpou He Tpia Sekadikd Pndio.

B) Noatrjote to reset oto XpovOuetpo Kal emoavaldfete to PrAuo 2(a). Itn ocuvéxela
OUMMANPWOTE oToVv Mivaka 1 TNV T At, Tou anotelel To HEGO OPO TWV SUO UETPOUUEVWY
TWwv Aty pe tpla Sekadika Pndia.

Mapatnpnon:

H &paotnplotnta 2(B) yivetal yia peyohutepn akpifela otig petpnoelg. Na to Adyo autd av
SLaTOTWOETE OTL OL SU0 UETPOUMEVEC TUIEC QIO TO XPOVOUETPO SLoPEPOUV OPKETA UETOEY
TOUG, TOTe enavaldfete tig Spaoctnplotnteg 2(a) kat 2(B) and tnv apxn!
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3. (5 Movabeg)
TomoBetriote Sladoxlkd To cwpa ot B€oslg x=20cm, 30cm, 40cm, 50cm, 60cm, Kot
enavaldfete ya kaBe B€on tn SpactnplotnTa 2.

4. (5 Movabeg)
JuMMANPwoTe tnv 4" Kot v 5" oA tou mivaka 1 pe mpoogyylon Seutepou Sekadikol

ynoiou.

Nivakag 1: MNivakag meEpauaTIKWY UETPOEWV

1n 4 3N 4qn 5N

u= % (m/s)
At
x(m) At(s) Aty(s) u? (m?/s?)

onou Ax=0,02m

0 - - 0 0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

5. (10 Movabeg)

Ye yxaptli WALLeTpE, oxedldote dU0 KABeToUG Afoveg £TOL Wote 0 opl{dvTiog dfovag va
adopd oTig BEoELS X(M) TOU CWHATOC KAl 0 KATAKOPUPOG OTA TETPAYWVA TN TOXUTNTOC TOU
apafiol u?(m?/s?). Emhéyovtog TG KAatAAANAeG KAMAKEC TOMOBETAOTE TA MELPAUATIKA
onueia (x-u?), cupdwva pe Tig Tég tou mivaka 1. Ixedidote Thv euBsia tou Stépxetal and
0 pnéév kat 600 to Suvatov MANCLECTEPA OTO CUVOAO TWV TMELPAUATIKWY CNUELWV (N
KaAUtepn euBsia).
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6. (10 Movabeg)
Yriohoyiote tnv kAion k tng euBeiag amod tn ypadiky moapdotacn u>- x Kol orod authyv, Tt
ETILTAXUVON O TOU apaélol.

YrioAoylopog tng tptBig oAicOnong kot tou cuvtedeotn tTeBAC oAicOnonc:

OEWPNTIKEG EMLONUAVOELG:

JUpdwva pe tn Bewpla, n Kivnon Tou CWUATOG 0TO KEKALUEVO eTtinedo neplypadeTal anod to
20 vopo tou NeUtwva cupdwva e Tov omoio (BAEne oxnua 1B):

B-nuo-T=M-a=T=B-nudb-M-a=>T=M-g-nud-M-a(3)

Jupdwva pe ™ oxéon (3), av yvwpiloupe tn ywvia kAiong ¢ tou kekAlpévou smumédou, av
LETPAOOUUE pe €va {uyd TN Halo M Tou CWHATOC KOl 0V €XOUUE UTIOAOYIOEL TIELPOUATIKA
TNV EMLTAXUVON A (LE TOV TPOTO MOV QVANMTUEQUE TIUPATIAVW), TOTE UmopoUUE va Bpoupe
TELPAPOTLKA TNV TIUA TNC TPLBAG oAlaBNnong T.

Eniong n tpBn oAioBnong T Sivetal amnod tn oxéon:

T=u-N

omou N elval n kaBetn dUvaun mou aokel n empavela enadrng oTo CWHA KOL | O
OUVTEAEOTNC TPLRNAC OALloBNONG. TNV MEPOUATIKA SLATAEN IOV XpnoLlomoleitol loxUEeL OTL:

T
T=p-N=T=pu-B-ouvp=T=p-M-g-cuvp=>u=——(4)
M-g-ouvd

Ao TN oxéon (4) pnopolpe MAEoV VoL UTIOAOYIOOUUE TNV TELPAUATLKNA TLUA TOU GUVTEAEOTN
PLBAG oAloBNnong .

ApacTtneLOTNTEC:

7. (5 Movaédec)
Zuyiote tn pafo M Kot GNUELWOTE TNV T TNG.
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8. (8+7=15 Movabec)

Yriohoyiote tnv TtPLBAR OAloBnong T kalL to ocuvteheotr TPWPBNG oAioBnong W. Ma Toug
urtohoylopol¢ va AdPBete undgn ocag 6t $=22° (nu22°=0,38 kat ouv22°=0,93) kot
g=9,8m/s?.

Newpoapatikl enaAfsuon tou Oswpruato¢ MetaBoAnc tng Kwntkric Evépysiag kat
UTtOAOYLOLLOL EVEPYELWV

OEWPNTIKEG EMONUAVOELG:

JUpdwva pe To Bswpnuo MetafolAng tng Kwvntikig Evépyelag , av os cwpa palag M mou
TN OoTyun t1 €Xel TaxUTNTA U; EVEPYNOEL cuviotapévn duvaun IF kata tn StevBuvon TG
Klvnong tou, TOte n TaxUTNTA Tou UETABAAAETOL KOL YIVETAL U TN OTWYUN tz, £TOL WOTE N
HETABOAN TNC KIVNTLKAG TOU EVEPYELAG VA LOOUTOL E TO €PYO TNC OUVIOTAPEVNG Suvaung XF,
onAadn:

Ko —Ki= Ws

omou Ki, Kz, n apxkn Kal TEALKA KWVNTLIKY eVEpYELa avtioTolya Kot Kot Wik To €py0 TG
ouvioTapévng Suvapng.

JTnv mepintwon tng evBLYPAPUNG Kivnong Ue IF otabepo kat katd tn StevBuvaon tng

TaxlTnTaC:

1 1
=-M-u: -=-M-u = 3F- Ax
2 2

OTOU AX=X>-X1 N LETATOTILON TOU CWHATOG TTOU AVTLOTOLXEL OTO XPOVIKO Staotnua At=t>-t;.

Edappolovrag tov 2° Nopo tou NeUtwva n mponyoU Levn ox€on yivetat:

1 1
~ M- ==-M-ui =M-a-Ax (5)
2 2
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ApactneLoTNTEC:

9. (14 Movabec)
Ma petokivnon tou cwpatog palag M amd tn 6éon x:=0,25m otn B6éon x,=0,45m va
Slamotwoete av emaAnBevetal n oxéon (5).

10. (7+7=14 Movabec)
Ma petakivnon tou owpato¢ palag M amo tn B8éon x:=0,25m otn B€on x,=0,45m, va
UTtOAOYLOETE:

a) Tnv avénon tng BepULKAG EVEPYELAG TOU CWHATOG.
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EpwTAOELG:

1. (6 Movabeg)

Ta MEepapatikd onueia TG ypadLkng mapaotaong u?- x BplokovTtal o€ KAVOTOLNTIKO
Babuo mavw os pLa euBeia mou SLépyetal amnod to pnbev (katd tnv kpion ooag); Mo oo Adyo
TO MELPAPOTIKA onpeia dev Bpilokovtal akplBwe mavw os pLa euBeia mou SLépxeTal amod to
undév;

2. (6 Movabec)
Ye Tt faBuod kata tnv anoPn oag emalnBevetal n oxéon (5); Mou pmopel va odeidetal n
omoLa amoKALoN;

KAAH ENITYXIA

NINAKAZ BAOMOAOIrIAZ

APAZTHPIOTHTA 1 5 MONAAEZ
APA>THPIOTHTA 2 5 MONAAEZ
APA>THPIOTHTA 3 5 MONAAEZ
APAXTHPIOTHTA 4 5 MONAAEZ
APAXTHPIOTHTA 5 10 MONAAEX
APA3XTHPIOTHTA 6 10 MONAAEX
APAXTHPIOTHTA 7 5 MONAAEZ

APAZTHPIOTHTA 8

8+7=15 MONAAEZ

APAZTHPIOTHTA 9

14 MONAAEX

APASTHPIOTHTA 10

7+7=14 MONAAEZ

EPQTHZH 1

6 MONAAEZ

EPQTHZH 2

6 MONAAEZ

ZYNOAIKH BAOMOAOTIA
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